

“为了这里的孩子们,付出再多也值得!”

——记者连线在云南省怒江州支教的路南区教师刘冰花



图为刘冰花在辅导孩子学习。

“无论遇到什么困难,一想到自己的初心,为了这里的孩子们,付出再多也值得!所有的一切都成了前进的动力。”3月18日,记者与远在云南省怒江州支教的路南区万达小学教师刘冰花电话连线,了解她的工作和生活情况。

跟刘冰花的通话,在她剧烈的咳嗽声中几次停顿,虽然这次在怒江已经住了20来天,但空气稀薄的高原环境还是让她说起话来有些气喘吁吁。据刘冰花介绍,南北方气候差异较大,云南虽然地处南方,但是没有暖气而阴冷潮湿,现在的她正患感冒,经常头疼得厉害。

为加大对“三区三州”之一的云南省怒江傈僳族自治州的教育扶贫力度,根据教育部教师工作司和教育部中小学名师领航工程魏晓辰名师工作室的统一安排部署,2020年10月,万达小学教师刘冰花到云南省怒江州兰坪县城区第一完全小学支教。她始终坚持在脱贫攻坚一线践

行初心使命,勇于担当作为,不畏艰难困苦,圆满地完成了一学期的各项工作任务,取得了显著成绩。

今年2月27日,刘冰花作为教育部中小学名师领航工程魏晓辰名师工作室的一员,再次前往云南省怒江州兰坪县开启了支教之旅,继续为祖国西南边疆的教育事业奉献芳华。

刘冰花说,这里平均海拔2912.7米。刚开始,她十分不适应环境,出现了高原反应。同时,这里的住宿条件很不方便,有时连洗脸都成问题。住处没有食堂,她每天中午要走半个小时山路去另一所中学就餐,早晚就吃点自己备的方便面。因为每天吃饭时间的延后导致她的胃病经常发作,需要靠胃药和暖水袋继续坚持工作。从住处到支教学校,每天的往返路程大约8公里,长时间行走于上、下坡之间,刘冰花的膝盖经常感到酸疼,再加上高原反应,常常累得喘不过气来。“虽然现在怒江的学校硬件设施已经很好了,但他们缺少的是先进的教学

方法、教学理念。我们来到这里,通过深入了解,就会知道从哪里帮扶,工作更有针对性。”与现实的困难相比,刘冰花更加关注眼前的工作。

据了解,在教学工作中,刘冰花总是兢兢业业,开拓创新。通过与支教学校领导和教师面对面交流、座谈,她及时掌握支教学校、教师帮扶的需求。针对目前较薄弱的班主任工作 and 数学教学工作,她组织开展了《浅谈班主任工作》的培训交流会;构建了“一体两翼”模式,在为骨干教师成长助力的“青蓝工程”中担任指导教师。刘冰花还积极参与兰坪县教育局组织的教研课、各学科质量分析等各种常规教学工作,努力推动课堂教学改革。在兰坪县中小学课堂教学竞赛初中生物、初中英语的比赛中,刘冰花被聘为生物学科评委副组长参与评课指导。由于教学教研能力优秀,各方面表现突出,刘冰花获得多项殊荣。

记者 范圣英

搭好台子 定好调子 铺好路子

路南区为企业安全生产上好“开工第一课”

本报讯 日前,路南区应急管理局全体成员在局会议室收听收看并认真学习“开工第一课”,为企业创造安全稳定的营商环境。

为企业“搭好台子”。加大宣传及培训力度,警钟长鸣,努力提升安全意识,确保在思想行动上不麻痹大意。

特别是要深刻汲取近期事故的教训,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决防范遏制安全生产事故发生。

为安全生产“定好调子”。执法科室应强化措施,联合各乡镇街深入开展安全生产大排查,打通与企业、与安全员的“最后一公里”。全

面检查安全隐患、操作规程、规章制度、应急预案等各个方面,确保把所有风险隐患都纳入视野、排查到位、形成台账。

为企业“铺好路子”。区安委办进一步细化举措,督促各乡镇街各部门严格履行安全生产责任,全面抓好安全生产各

项工作。落实“党政同责,一岗双责,齐抓共管,失职追责”,全面抓好安全生产工作。特别是各乡镇街道严格落实自身的监管责任和属地责任,确保安全生产责任层层传导到位、落实到位,为2021年全区安全稳定保驾护航。

(张培恩 李雪松)

联片教研促交流 相互学习共发展

本报讯 为加强校际间的教学经验交流,促进教研工作深入开展,日前,东新街小学联合文北小学、胜利路小学举行的联片小学低段数学教研活动在东新街小学举行。

据了解,东新街小学联合文北小学和胜利路小学在片区内成立了以各校长为联片教研工作领导小组,负责联片教研的具体实施和过程指导以及相关的协调与管理工作。一方面注重联片教研制度建设,促进活动的有效性。另一方面关注联片教研的实施过程,科学制订教研活动的计划、目标、实施方案等,有效整合片区内各种力量,切实从活动中提升经验,发挥联片教研应有的作用。

领导小组运用“集中教研、分散活动”的实施策略,加强对教师的跟踪调查,合理引进竞争机制,不断激励教师务实、开拓、创新。同时,该领导小组将低段数学教研教改活动与教育科研相结合,以科研成果指导实验。要求教师结合各校课题研究,在实践教学过程中注意总结、归纳,逐渐提炼行之有效的教法和学法,充实新型的课堂教学模式,形成一整套的研究理论。(威琳 范圣英)

路南区委网信办

召开年度重点工作谋划会商会议

本报讯 3月18日,路南区委网信办组织召开2021年度重点工作谋划会商会议,区委网信委有关成员单位参加会议。会议传达学习了全市宣传部长会议精神、全市网信办主任会议精神,网信委各成

员单位对网信办起草的全年工作要点进行了深入的研究谋划、分析研讨。

会议强调,要全面深入学习贯彻上级会议精神特别是全市网信办主任会议精神,对照上级要求,立足区情实际,

确定工作重点,联动抓好落实。要扎实组织开展好“建党100周年”等重大主题宣传活动,突出政治统领,围绕服务大局,坚持问题导向,强化正面引导、倡导网络文明、保障网络安全、净化网络生态,成

员单位协同、涉网部门联动,系统推进、重点突破,不断推动网信事业高质量发展,为市、区发展稳定大局提供强大网上舆论支持、可靠网络安全保障和有力信息化支撑。

(王兴刚 赵亮)

永红桥街道

开展爱国卫生“周五行动”

本报讯 3月19日下午,永红桥街道办事处及境内9个社区共同开展爱国卫生“周五行动”,为辖区居民创造干净整洁的生活环境。

在本次大扫除活动中,参与的党员、志愿者及工作人员纷纷拿起扫把、抹布等工具,发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的精神,擦拭桌椅、门窗,彻底清除了办公桌、文件柜等办公

区域的卫生死角。对社区周边环境、背街小巷等进行集中大清扫大整治,使辖区环境焕然一新。

据悉,该街道将以本次活动为契机,带动境内居民持续开展爱国卫生运动,积极营造整洁、干净、舒适的工作和生活环境。(杨华 李雪松)

图为志愿者正在清扫社区环境。



唐山劳动日报社·路南区宣传部 主办
路南区融媒体中心 承办

